
Trager® France

13 rue Nicolas Venette

17000 LA ROCHELLE

ASSEMBLEE GENERALE TRAGER FRANCE
25 et 26 mars 2017 à Wirwignes (62)
COMPTE RENDU
Présents :

Praticiens : Thérèse BOCQUET, Etienne CHRISTIAENS, Fabienne COUTON, Anne-Marie HÜE, Ulla KRANZ, Didier MARIE, Jean-Louis MARIE, Johanna MULLER, Christel RABEAU, Isabelle RENIER, Vivianne RETAILLAUD, Isabelle WIBAULT.
Stagiaires : Isabelle BAREL, Hélène BERTHAUD, Laurent BIGOURD, Laurence COLLIN, Alain DERAT, Nicole DUCARNE, Bogdan DUSZA, Agnès LE BRISHOUAL, Christine LEROUX,Frédérique LOUF, Anne PRYGIEL.
Pouvoirs :

Aurélie AVERTY, Henri BARAILLE, Thierry BAUDIN,Patricia BELARDINELLI, Annie BOYER,Monique CAUDRON, Catherine CHAILLET, Anne COMOY,Daniel DELAGNEAU,Françoise DELAUNAY,Marianne LARONDELLE, Marie-Françoise LECAILLE, Véronique MAUCHRETIEN, Marie-Claire MORANT, Martine MORIMONT, Patrick ONGARO, Christine PAGES-HEINRICH, Cécile PARIS, Béatrice POYER, Geneviève TAFFIN, Corinne TARAUD,Alain VERCAMMEN.
La Présidente annonce le nombre de membres à jour de leur cotisation soit : 37 praticiens, 33 stagiaires et 8 amis soit 78 membres et procède au compte des membres présents 23 et des pouvoirs 22, le quorum est atteint, l’Assemblée Générale peut débuter.

1 / Rapport moral de la Présidente
En premier lieu je me réjouis que nous soyons aussi nombreux cette année. 

L’an passé nous constations que nous étions plus nombreux que l’année précédente (12 adhérents et 18 pouvoirs à la place de 10 et 14 pouvoirs) et nous nous étions dit qu’atteindre 20 ce serait génial.
Je me demandais si les adhérents se déplaceraient jusqu'à cette province des hauts de France…nous sommes 23 et 22 pouvoirs.
Super ! C’est bon les interrogations et la confiance !

Merci à tous ceux qui ont fait le déplacement, merci à tous ceux qui ont envoyé leurs pouvoirs. Et merci à toute l’équipe autour de Thérèse pour leur accueil et l’organisation.

Cette AG, s’ouvre après l’Assemblée Générale Extraordinaire qui a modifié nos statuts pour permettre aux stagiaires et amis de devenir membre du CA et donc de pouvoir voter et s’investir dans notre association. 

Bravo à l’implication des stagiaires qui a permis aux membres de Trager France de réfléchir et d’avancer sur ce sujet. 

Bravo au Bureau qui a travaillé à la révision des statuts. Bravo au CA qui a permis d’affiner les modifications des statuts et de les faire valider pendant cette AGE.

Notre équipe élue a encore bien travaillé cette année.

Des réunions de bureau régulières, des CA avec des participants investis ! Des stagiaires présents à chaque fois. Nous avons eu de très nombreux échanges par Skype mais aussi physiquement.Ce qui nous a permis de progresser dans les trois missions que nous vous avions présentées à la dernière AG : nous développer, nous faire connaître et favoriser le lien.

Nous développer

Certes il n’y a pas eu de nouveaux praticiens cette année mais plusieurs devraient arriver courant 2017. 

Le nombre de stage a augmenté.

Nous avons 16nouveaux stagiaires qui ont participé aux3niveaux 1 organisés cette année. Bienvenue à eux !

La carte « ami » a vu le jour et deux personnes qui ne sont pas des tragéristes ont adhéré. C’est un début.

Nous avons une nouvelle tutrice. Bravo Thérèse !

Sur un plan financier, la trésorerie est très saine.

Nous faire connaître 
Comme nous le verrons tout à l’heure, le dossier FFMBE a été refusé et celui de l’éducation nationale est resté en suspens.

Mais celui pour reprendre notre n° de formateur est en bonne voie.

La plaquette est entrain d’aboutir et va nous être présentée ensuite.

Le site est enrichi de nouvelles pages et nouveaux articles.

La page Facebook est dans les starting-blocks.
Les résultats de l’enquête pour aider les groupes de Mentastics à se mettre en place vont nous être dévoilés.

Favoriser le lien 
Nous avions décidé de soutenir un stage aidé. 

« Liquids et hook up » animé par Piermario a rassemblé 21 participants.

Des ateliers réguliers à La Rochelle, à Wirwignes et à Paris ont regroupé ou regroupent régulièrement des stagiaires et des praticiens.

En Auvergne Rhône Alpes un nouveau groupe s’est formé : AURA. Ils nous ont transmis leurs témoignages et compte rendu. Nous vous en ferons part ensuite.

La fiche accompagnateur a vu le jour et va permettre aux stagiaires qui le désirent d’être accompagné pendant leur cursus.

Merci à toutes celles et tous ceux qui ont contribué à ces avancées, à ces résultats.

Quelquefois on est perplexe, déçu du manque de réactivité ou par de l’incompréhension.

C’est sûr ! On peut se dire tout ce temps, toute cette énergie pour ça !

Et puis au bout du compte, quand on regarde ce qui a été fait…C’est beaucoup !

Et puis on peut se rendre compte de ce qu’on a appris sur nous-mêmes, nos qualités et nos défauts, de ce que l’on a développé comme des compétences et talents.

Toutes et tous nous contribuons à ce mouvement qui permet à notre association de se développer, de dégager une belle énergie, et à chacun-e, je l’espère de se sentir partie intégrante dans cette dynamique.

L’année 2017 va nous permettre de continuer sur cette lancée. 

Nous aurons à élire un nouveau CA agrandi avec les stagiaires puis un bureau qui mettra en place les décisions prises à cette AG.

Nous allons décider quelles vont être nos priorités et nous mettrons en œuvre nos savoir-faire avec nos qualités de Trager : légèreté et profondeur, lâcher prise et engagement.

Vote : Adopté à l’unanimitémoins 1 abstention
2/ Rapport Financier

Les flux de trésorerie concernant l’exercice 2016 révèlent des recettes encaissées de 
10 812 € correspondant à 6 220 € de cotisations, 877 € de ventes (Tee-shirts principalement), 160€ de dons, un arriéré de formation de 2015 de 500 € et de 3 055 € correspondant aux 12% des recettes des stages effectués dans l’année 2016.
Compte tenu des charges pour un montant global de 9 273 €, la situation de trésorerie est très saine avec un compte courant bancaire Crédit Lyonnais de 10 092 € au 31 décembre, soit une variation globale de trésorerie de -659 € par rapport au solde de fin d’année 2015 (10 751 €). Il faut cependant tenir compte dans cette légère diminution que aucune rentrée de cotisation ne s’est faite sur l’année 2016 puisque l’appel de cotisation a été envoyé en janvier 2017 (et non pas en décembre comme auparavant). Néanmoins le résultat d’exploitation reste positif de 1 539€.
Donc 2016 a vu un flux de trésorerie plus important qu’en 2015 (+ 2 700€) et cela est en relation avec une relance d’activité évidente.
Le budget prévisionnel de 2017, tel que présenté en annexe laisse augurer une stabilité générale de la situation comptable pour les années à venir.
Soldes des comptes au 22 mars 2017 : Compte courant 12 000€, Placement à court terme (petit lion) 28 108€ et espèces 808 €.

Vote : adopté à l’unanimité moins 1 abstention



3/ Rapport d’activité

La reprise d’activité des stages amorcée fin 2015 s’est confirmée en 2016.

Le nombre de stages a sensiblement augmenté. L’opportunité d’un stage aidé s’est concrétisé et a été un vrai succès. 

Le nombre de jour de stage a été en nette hausse passant de 18 en 2015 à 45 jours en 2016.

Stages

Niveau 1           
( 2 à Wirwignes 
14 stagiaires, 7 assistants, 2 instructeurs



( 1 à La Rochelle 
7 stagiaires, 2 assistants, 1 instructeur
Niveau 2 

( 1 à La Rochelle 
4 stagiaires, 2 assistants, 1 instructeur 



( 1 à Wirwignes 
4 stagiaires, 2 assistants, 1 instructeure

Anatomie 2 

( à Wirwignes 
7 stagiaires, 1 assistante, 1 instructeur

Mentastics 

( à Wirwignes
11 stagiaires, 1 assistante, 1 instructeure


( à La Rochelle
6 stagiaires, 1 assistante, 1 instructeur

Stage élective

Liquid et Hook-up
( à Montreuil
16 stagiaires, 5 assistants, 1 instructeur 
Cous difficiles

( à La Rochelle
4 stagiaires, 2 assistants, 1 instructeur
Révisions

( 1 à Paris 
13 participants 



( 1 à La Rochelle 
5 participants



( 1 à Noiretable
9 participants

Total 2016

( 45 jours de stages avec 73stagiaires et 23 assistants
( 6 jours de révisions avec 27 participants
( 4 instructeurs et 13 assistants différents
( 5 organisateurs différents
( 16 nouveaux stagiaires ont rejoint Trager France.

VIE ASSOCIATIVE

5 réunions de bureau

4 réunions du conseil d’administration

La journée de réunion des tuteurs a été reportée en mars 2017

Aucun nouveau praticien

Vote : adopté à l’unanimité moins 1 abstention



4/ Compte rendu des différentes commissions nées à l’AG 2016
a) Agrément d’organisme de formation

Groupe de travail : Didier, Jean-Louis
Jean-Louis rappelle que Trager France a eu cet agrément de 2002 à 2009 et qu’à la suite d’une réorganisation du système administratif français l’agrément a été perdu.
Le dossier sera complété avec une demande de prise en charge de formation dans le cadre de la formation continue professionnelle. Il sera envoyé dans un délai maximum de 3 mois après un stage où un stagiaire pourrait bénéficier d’une prise en charge pour sa formation. La possibilité d’un tel cas pourrait arriver avec le prochain stage Anatomie.
b) Plaquettes de présentation 


Groupe de travail : Agnès, Alain, Hélène
Hélène et Agnès nous présentent 2 versions de la plaquette dont une plus « médicale ». Elles ont souhaité finaliser toute la partie « texte » avant de commencer la partie « graphique ». Il a été suggéré de faire un rappel du site pour le graphisme et de rajouter le QR CODE à flasher.

Leur travail est bien élaboré et la décision d’avancer maintenant sur la suite de la plaquette est prise en particulier pour le graphisme.
Hélène demande le budget qui pourrait être attribué pour finaliser ce projet (graphisme et impression). Ce sujet sera discuté lors de la présentation du budget.
c) Soutien aux stagiaires 


Groupe de travail : Alain, Christel, Geneviève, Thérèse 
Le groupe a réalisé un travail de réflexion qui s’est concrétisé par un nouveau dynamisme chez les stagiaires, de nouveaux groupes de rencontres régulières ont vu le jour, notamment dans la région Auvergne-Rhône-Alpes et dans le Pas-de-Calais.
La fiche accompagnateur a reçu l’aval du CA et du comité des tuteurs, elle propose qu’en fin de stage chaque étudiant ait la possibilité de se choisir un lien privilégié (praticien, tuteur, ou instructeur) afin d’avoir tout au long de son parcours un interlocuteur.

L’expérience a montré que le fait de présenter les possibilités de lien a éveillé chez les stagiaires l’envie d’en créer (groupes de pratique, appels téléphoniques, échanges de mails…)  
d) Soutien aux Cours de Mentastics 


Groupe de travail : Vivianne, Isabelle
Isabelle et Vivianne ont réalisé un questionnaire précis qu’elles ont envoyé à tous les praticiens. Elles ont reçu 16 réponses dont 4 de praticiens qui ne pratiquent pas d’atelier Mentastics. 
La synthèse de leur travail d’analyse paraîtra sur le site ainsi qu’une documentation aidante pour la création et la vie d’un Cours de Mentastics.
e) Internet 
Site

Groupe de travail : Fabienne, Jean-Louis
Jean-Louis nous rapporte que le webmaster a regardé les statistiques du site et qu’il est visionné souvent par des personnes du monde entier et qui naviguent au-delà de la première page.
La partie réservée aux stagiaires a été mise en place et les photos des stagiaires seront ajoutées dès que Jean-Louis les aura en sa possession.

3 nouvelles pages (vie associative, stagiaires et bibliothèque) ont été créées avec la possibilité d’en créer de nouvelles.

Les membres présents sont sollicités pour faire part de leurs suggestions pendant le temps de l’AG.
Il est rappelé que les membres de TF qui n’ont pas encore donné leur photo pour le site sont invités à le faire s’ils le souhaitent.
Facebook

Groupe de travail : Fabienne 
Fabienne annonce l’ouverture de la page Facebook. A cet effet, un questionnaire avait été envoyé à tous les membres de TF mais une petite erreur semble-t-il ne lui a pas permis de collecter les réponses.

Comme pour le site le recueil de suggestionsest initié pendant l’AG.

f) Histoire de l’association
Groupe de travail : Isabelle
Isabelle désire garder cette « mission » et l’ouvrir à d’autres personnes.

Aujourd’hui, qui peut le mieux connaître l’histoire de Trager France ? 

Jean-Louis, Didier, Henri Baraillé, les archives de Trager France….
Didier propose de collaborer avec Isabelle
g) Dossiers
FFMBE, le dossier a été déposé avant l’AG l’an dernier. Nous avons répondu à de nombreuses demandes complémentaires (se référer aux comptes rendus de CA) pour aboutir à un refus de notre demande de la part de la FFMBE. Après analyse et réflexion en CA, ce dossier est classé sans suite.
Education nationale

Ce dossier n’a pas démarré et Anne-Marie nous dit sa difficulté à le remplir. Elle se sent en conflit d’intérêt étant à la fois praticienne et présidente de l’association.
5/ Council Of Trustees et Trager International
Johanna et Didier expliquent le fonctionnement de Trager International qui est constitué de 14 associations nationales. 
Jusqu’en septembre 2016, TI était constitué de 2 instances ; le département administratif (COT) et le département éducatif (instructeur, tuteur, teacher). La communication entre ces 2 départements devenait difficile.
En septembre 2016, le COT s’est réuni pour proposer une nouvelle structure que Johanna nous présente : 

Les représentants des associations nationales élisent un Conseil d’Administration qui lui-même nomme les directeurs de 5 départements : finance, éducatif, marketing, éthique et statuts.

6 personnes dont les 2 secrétaires (éducative et administrative) travaillent à la finalisation de ce projet.

6/ Election du bureau

Renouvellement du tiers sortant : 3 personnes.

Thérèse BOCQUET, Ulla KRANZ et Christel RABEAU
Démissionnaire : Bernard BOUCHON

Candidatures : Johanna MULLER, Aurélie AVERTY (stagiaire), Agnès LE BRISHOUAL (stagiaire), Geneviève TAFFIN (stagiaire) et Alain VERCAMMEN (stagiaire)
Afin de ne pas avoir à refuser un stagiaire à l’entrée dans le CA la première année de sa mise en place il est décidé qu’Aurélie AVERTY, après son assentiment, rejoindrait le CA une fois devenue praticienne sur simple décision du CA.

Vote pour les 5 entrants : 1 abstention et 44 pour. 

Le conseil d’administration est donc composé au total de 13 membres :

En attendant Aurélie AVERTY qui rejoindra l’équipe dès l’obtention de son statut de praticienne.
Thérèse BOCQUET, Fabienne COUTON, Anne-Marie HÜE, Ulla KRANZ,Agnès LE BRISHOUAL, Didier MARIE, Jean-Louis MARIE, Johanna MULLER,Christel RABEAU, Isabelle RENIER, Viviane RETAILLAUD,Geneviève TAFFIN, Alain VERCAMMEN.
Vote du bureau

Présidente : 
Anne-Marie HÜE
Vice-président :
Didier MARIE
Trésorier : 
Jean-Louis MARIE

Secrétaire : 
Christel RABEAU

Secrétaire adjointe : 
Thérèse BOCQUET

Bureau élu à l’unanimité.

Représentant de Trager France au COT : Didier MARIE

Les membres du Conseil d’Administration absents lors de l’AG seront contactés pour leur proposer le poste de trésorier adjoint qui reste à pourvoir.
7/ Actions en cours
GROUPE AURA (Auvergne-Rhône-Alpes)
Thérèse se fait rapporteur des courriers reçus du groupe AURA (Alain Vercammen, Christine Colombini et Cécile Paris). Merci à eux pour leur participation et leur dynamisme contagieux qui ont été largement applaudis.
CARTES « BODY REMINDER »
Thérèse nous rappelle l’origine du projet. Roger Tolle a réalisé (en anglais) des cartes destinées à alimenter nos expériences en Mentastics. Il en existe trois jeux différents qui peuvent être utilisés pour la marche, la position assise et aussi la conduite.

Mary Stuit qui était stagiaire avait réalisé et donné une traduction de ces cartes à Thérèse avant son décès.

Depuis quelques mois, Johanna s’est jointe à Thérèse et avec l’aval du CA, elles avancent vers une édition de ces jeux de cartes en français.

Johanna a contacté Roger Tolle, qui l’autorise à utiliser les dessins d’origine. Elle a aussi commencé à collaborer avec l’Allemagne et espère une nouvelle édition des cartes dans ces trois langues. Elles nous informeront de l’avancement de ce projet au prochain CA.
CARTES AMI(E)S

Les membres ami(e)s sont des personnes extérieures au Trager qui souhaitent apporter leur soutien à l’association en cotisant à l’année pour la somme de 15 €.

Il est proposé 2 cartes amies de 2 tailles différentes avec la notification « d’une réduction de 10 % » inscrite sur la carte. Après recueil des avis, la plus petite carte est préférée et il est décidé de supprimer la mention « d’une réduction de 10 % » afin de laisser la liberté à chaque praticien du montant de sa réduction.

Un formulaire pour adhérer a été réalisé, l’assemblée valide ce document et suggère d’ajouter l’IBAN de TF pour faciliter le paiement.
Les ami(e)s reçoivent les comptes rendus des CA et de l’AG. 

Une carte amie leur sera envoyée pour une durée d’un an.

Il est proposé qu’ils bénéficient d’une réduction sur le coût de la séance chez les praticiens TF dont le montant reste au choix du praticien.
LIVRE

La réédition du livre « Le chemin de la sensation » de Maurice Kriegel est en voie de finalisation. 

La nouvelle édition sera, à la demande de Maurice, enrichie d’un paragraphe « Trager et Pathologies » et bénéficiera d’une mise à jour concernant Trager International.

Après avoir effectué ces transformations, Jean-Louis en a proposé la lecture aux tuteurs pour validation.

La couverture actuelle ne sera pas réutilisée. Maurice et Jean-Louis consulteront ensemble la banque d’images fournie par l’éditeur.

Les Editions Vie ont donné quelques précisions : 

La possibilité d’une version numérique principalement à but de promotion mais qui également pourra être commercialisée par Trager France,

Le prix public de la version papier sera d’environ 20 €.
Trager France pourra commander des exemplaires à prix réduit… Exemple : 50 ex à 15.50 €, 200 ex à 13.50 €, 500 ex à 12 €…

Il est demandé aux membres présents si une souscription les intéresse. Cette prévision a atteint 100 exemplaires. A ce sujet, tous les membres de TF seront consultés par mail très prochainement.

L’association québécoise a été contactée et serait intéressée à hauteur de 15 à 20 exemplaires et par la version numérique.

L’assemblée donne mandat (unanimité moins une abstention) au bureau pour décider d’une éventuelle marge que TF pourrait prendre à la revente des livres aux membres.
8/ Budget prévisionnel (voir annexe)

Le trésorier détaille chaque ligne du budget prévisionnel estimé à 8 500 € de recettes et de dépenses pour l’année 2017.

Le bilan 2016 ayant été excédentaire, une discussion s’engage sur la répartition et l’augmentation du budget prévisionnel qui sera finalement réévalué à 9 500 €.
Certaines dépenses budgétées seront si besoin ventilées par le Conseil d’Administration.

Vote : 40 pour, 5 abstentions.
9/ Cotisations 2017
37 praticiens sur 43 ont réglé leur cotisation. 

33 stagiaires sur 48 ont réglé leur cotisation.
8 amis sont inscrits à ce jour.

Il est décidé de ne pas revenir sur le montant des cotisations qui ont changé à l’AG 2016 :

Praticien 120 €, Stagiaire 25 € et Ami 15 €.

Il est soulevé la question du montant de la cotisation pour les personnes morales qui est proposé à 50 €.

Vote : adopté à l’unanimité moins 1 abstention



10/ Calendrier des stages

Le calendrier des stages pour 2017 a été élaboré par l’équipe enseignante et sera envoyé aux praticiens et stagiaires.

Il a été évoqué un stage IWL, pour apprendre à animer une journée découverte. Actuellement, ce stage n’est pas proposé en France mais la réflexion reste ouverte.
11/ Axes de travail pour l’année à venir (2017-2018)
Comité d’Ethique
Il est suggéré la création d’un comité pour répondre à diverses préoccupations suite à des demandes reçues de plusieurs membres.
Cela permettrait ainsi un espace d’échanges sur la déontologie du mouvement, la spiritualité, internet, le choix de la banque, les éventuelles plaintes… 

Il serait alors intéressant de rédiger notre code de déontologie.
Isabelle R, Alain V, Bogdan et Didier se proposent pour cette commission.
Communication-Marketing
Différentes commissions travailleront sur :

( La réédition du livre de Maurice Kriegel «Le chemin de la Sensation» : Maurice et Jean-Louis

( La plaquette de présentation du Trager : Hélène et Agnès

( L’édition des cartes «Body Reminder» de Roger Tolle : Thérèse, Johanna et Fabienne

( L’édition de banderoles et autres supports pour les stands de présentation du Trager lors des Salons Bien-être… : Thérèse et Fabienne

( Le site de Trager France : Jean-Louis et Fabienne

( La page Facebook de Trager France : Fabienne 

( Le plan Marketing : Vivianne, Isabelle W, Hélène, Johanna, Didier

( Le bulletin d’info : En attente d’intervenants
Pour ces deux derniers points, Didier et Johanna qui participent au COT seront nos personnes-ressource pour faire le lien avec l’International.
Lien entre Membres Praticiens et Membres Stagiaires

Développement professionnel


( info sur tout ce qu’un praticien peut faire

( un kit d’installation pour chaque nouveau praticien (assurances, statut…)
Alain D, Bogdan et Agnès
Commission Belgique

Etienne se fait le porte-parole des membres Belges dans leur demande de reconnaissance de la part de Trager France. Après discussion, il semble important qu’ils réfléchissent à leurs besoins afin d’avancer tous ensemble dans une nouvelle dynamique.
Catalogue de Mentastics

Ulla propose que soit créée une sorte de bibliothèque de Mentastics où « chacun décrirait son Mentastic préféré en détail ».

Agnès, Anne, Ulla et Alain D

Fin de l’Assemblée Générale dimanche 26 mars à 14 h.
Prochaine AG : 7 - 8 avril 2018 – LA ROCHELLE (17)
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